



HATÁRTALANUL!

*“Magyar múlt és magyar jelen,
kirándulás a Délvidékre”*

Szakmai beszámoló

Sárbogárdi Mészöly Géza Általános Iskola

HAT-KP-1-2023/1-000448

Tanulmányi kirándulás hetedikesekeknek

2024. 05. 27 – 2024. 06. 01.

MEGVALÓSULT
A MAGYAR KORMÁNY
TÁMOGATÁSÁVAL



MINISZTERELNÖKSÉG
NEMZETPOLITIKAI ÁLLAMTITKÁRSÁG

A Sárbogárdi Mészöly Géza Általános Iskola, a „Határtalanul! 2023” program keretein belül sikeresen pályázott a külföldi tanulmányi útra. A program célja a szomszédos országok magyarulterületeinek megismerése, a magyar-magyar kapcsolatok elmélyítése, a külföldi magyarok életének megismerése, a magyar történelmi múlt emlékeinek felkutatása volt az egykori Magyar Királyság három utódállamában. A 27 fő tanulókból és 3 fő kísérő pedagógusból álló iskolai csoportunk 2024. május 27 – 2024. június 1. között valósította meg a pályázatban vállalt programokat Szlovéniában, Horvátországban és Szerbiában.

Előzmények

A pályázat során vállalt programelem volt a Magyarság Házának egy rendhagyó tanóráján való részvétel. 2024. március 13-án vettünk részt Budapesten a Magyarság Háza Galériában egy rendhagyó irodalomórán. Az óra címe: „A nemzeti dal napjainkban”. A gyerekek nagyon jól érezték magukat a foglalkozáson. Az írók számukra is érdekes módszerekkel dolgozta fel a témát. Meghallgatták, elszavalták a Nemzeti dalt, megbeszélték a mondanivalóját, az érzéseiket hazájukkal kapcsolatban, csoportmunkában verset írtak.



A 7. évfolyamosok anyák napi megemlékezése után tartottuk közös előkészítő foglalkozásunkat a diákok és a szülők részvételével. Ekkor végignéztük a kirándulás tervezett helyszíneit, a tervezett útvonalat, indulási és érkezési időpontokat, és a tervezett szállásokat. Megbeszéltük, mi az, amit feltétlenül be kell csomagolni a 6 napra, valamint az út során elvárt viselkedési szabályokat is.



A következő napon a tanulók részvételével tartottunk egy órát, amelyen megismerkedtek a Bakancslistás helyszínekkkel. Ebben segítségünkre volt az okosdoboz.hu "Határtalanul!" programhoz tartozó feladatbankja.



A pályázati program részletes ismertetése

Élménybeszámoló

2024. 05. 27.

1. nap

(Sárbogárd – Lendva –Bakonak-Lenti)

A Muravidéken látogatást tettünk Lendvára. Megtekintettük a Szent Katalin plébániatemplomot, a Makovetz Imre által tervezett Kultúrpalotát, a Bánffy-Esterházy várkastélyt, a Szentháromság kápolnát, ahol Hadik Mihály üvegkoporsójában a híres törökverő

múmiáját is megnéztük. Felmentünk a kilátóba, ahonnan egyszerre láttuk be négy országot: Szlovénia, Magyarország, Horvátország és Ausztria területét. Utunk során megpihentünk a Bakonaki-tónál. Ellátogattunk a Hancsik-tanyára, ahol a gyerekek sokat beszélgettek a magyarság megőrzésének lehetőségeiről, a hagyományápolásról. A házigazdák finom bográcssal várták a csapatot, majd mindenki saját kezűleg peracet készített, amit sütés után el is fogyasztottak. Kóstoltak fűrjtojást főtten, a bátrabbak nyersen is, hajdinakását, kukoricamálét. Sok érdekes ismerettel, tapasztalattal lettünk gazdagabbak. A nap végén hazajöttünk Magyarországra, mert a szállásunk az első két éjszaka a határ mellett, Lentiben volt.



2024. 05. 28.

2. nap

(Lenti – Hármashatár – Dobronak - Lenti)

Felkerestük a magyar-szlovén-osztrák hármashatárt. Itt a Hármashatárkő körül pár méter megtétele alatt három ország területére léphettünk.



A Dobronoki György-házban megtekintettük az etnográfiai kiállítást, a pajtát a régi paraszti eszközökkel, valamint a kézműves műhelyt. A történelmi áttekintés során tanulóink számot adtak tudásukról is, hiszen a történelemórák által sok ismerettel rendelkeznek már az adott időszakról.



A Dobronaki Kéttannyelvű Általános Iskola meglátogatása során tanulóink megismerkedtek az ottani iskolarendszer működésével. Betekintést nyerhettek a külhoni magyar diákok mindennapjaiba - az iskolai életbe és a szabadidős tevékenységekbe egyaránt. Egy kedves tanárno vezetésével megismerkedtünk a határon túli magyar diákok mindennapjaival iskolai és szabadidős tekintetben is. A gyerekek a történelemórákon, irodalomórákon szerzett tudásuk mellett sok új információval, tapasztalattal gazdagodtak. Megállapították, hogy a határon túli diáktársaik ugyanúgy járnak iskolába, mint ők, ugyanúgy tanulniuk is kell, csak némely tantárgyat másképp, más formában tanulják, viszont négy nyelvet is megtanulnak a meglátogatott iskolában. Otthon magyarul és szlovénul, az iskolában angolul és németül tanulnak. Volt, aki ezt az általános iskolai évek alatt soknak vélte, más tanulóknak tetszett ez a lehetőség. Az iskolai és iskolán kívüli programokat tekintve mi, pedagógusok is kaptunk új

ötleteket a határon túli kollégáktól. Az előadás után átadtuk ajándékainkat az iskola képviselőjének.



2024. 05. 29.

3. nap

(Lenti – Ljubljana – Kraljevica)

A harmadik napon felkerestük Ljubljana várát, nemzetiszínű szalagot helyeztünk el Gróf Battyhány Lajos emléktábláján. A vár és a város alapos felderítése után hosszú utazás várt ránk. Horvátországi tengerparti szálláshelyünkre, Kraljevicába mentünk.





2024. 05. 30.

4. nap

(Kraljevica – Abbázia – Fiume - Kraljevica)

Abbáziában, az egykori magyar arisztokrácia kedvelt nyaralóhelyén sétáltunk. A tengerparti sétányt végigjárva csodálatos épületeket láttunk, gyönyörű növényeket, kristálytisza vizet. A hírességek sétányán a gyerekek többek között Nikola Tesla csillagát is felfedezték. Markusovszky Lajos 1848-49-es tábori főorvos utolsó lakhelyét is felkerestük, emléktábláján nemzetiszínű szalagot helyeztünk el.





Fiume történelmi belvárosában sétáltunk, felkerestük a magyar vonatkozású épületeket, megkoszorúztuk a Baross emléktáblát, megnéztük a kikötőt, ahol magyar feliratú tárgyakat, emléktáblát, kikötői vasbakokat fedeztünk fel. Körülnéztünk a történelmi belvárosban, megtekintettük a híres épületeket, a korzón található Óratorony tetején megnéztük a kétfejű fiumei sast, amely a történelmi Magyarország közép címerében is fellelhető. A Szent Vitus Székesegyház mellett van a bejárata egy a székesegyház és az általános iskola közötti gyalogos alagútnak, amely a II. világháború idején óvóhelynek épült. Ezt is volt lehetőségünk bejárni.





2024. 05. 31.

5. nap

(Kraljevica – Eszék - Csúza)

A Dráva partján történelmi sétát tettünk Eszék városában. Megnéztük az erődvárost, a Szentháromság téren a Szentháromság-oszlopot, a Szent Péter és Pál székesegyházat, és a város egyéb látnivalóit.





2024. 06. 01.

6. nap

(Csúza- Szabadka-Sárbogárd)

Szabadkán a magyar vonatkozású szecessziós épületeket csodáltuk meg. Megkoszorúztuk Mátyás király szobrát.





Köszönjük a Magyar Kormánynak, a Dunaújvárosi Tankerületi Központnak, a Kárpát európa Utazási Irodának, és nem utolsósorban honismereti vezetőnknek, hogy kiránduló csoportunk részesévé válhatott az utazásnak.